



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2020年10月
农历庚子年九月十一 27

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zifzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第6110期 今日 12版

最美司法行政人颁奖暨先进事迹报告会在杭举行

本报记者 陈毅人 通讯员 鲁冰

本报讯 十七年如一日帮助女性戒毒人员迷途知返，省莫干山女子强制隔离戒毒所的唐波娜被大家亲切地称为“唐老师”；绍兴市柯桥区司法局齐贤司法所的丁周权在基层司法战线上奋斗七年，独创社区矫正风险评估模式……他们是一群生活在我们周边的普通人，同时也是最美司法行政人。

10月26日晚上，“美丽情怀”——最美司法行政人颁奖暨先进事迹报告会在杭州举行，表彰我省10名“最美司法行政人”，20名“抗疫最美逆行者”和111名“司法为民标兵”。

“我始终有一个目标，就是要把我们司法所打造成预防化解纠纷的‘防火墙’、教育改造特殊人群的‘主阵地’、基层民主法治建设的‘助推器’、服务基层人民群众的‘法超市’。”绍兴市柯桥区齐贤司法所所长丁周权是“十大最

美司法行政人”之一。在齐贤司法所门口，有一个像银行ATM机般的自助服务岗亭，这是全省首个24小时公共法律服务智慧超市，灵感来自于丁周权的一次晚间散步。“那天晚上路过一个银行ATM机，我就突发奇想，打算把公共法律服务自助机放在路边，供老百姓24小时使用。”第二天上班后，他立即找同事商量这件事的可操作性，又找工程方讨论方案。2019年5月，“法超市”开张，一推出便受到了老百姓的点赞。

在浙江，有数万名像丁周权这样的基层司法行政干警和法律服务工作者，他们把初心使命转化为锐意进取、开拓创新、埋头苦干、真抓实干的自觉行动，展现出司法行政人的良好风貌和最美风采。

今年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，全省司法行政系统广大干警职工迅速进入“战时状态”，积极投身疫情防控阻击战。200多个日日夜夜，广大监狱戒毒系统干警职工舍小家顾大家，构筑起监管场所安全的坚固防线。各地

司法行政干警和法律服务工作者，积极当好疫情防控法律参谋，疫情摸排、人员劝导，法治宣传、矛盾纠纷化解，服务复工复产，处处都有他们忙碌的身影。省监狱中心医院一监区内科一级警员徐宏翔就是其中一位，他两度主动请战，做抗疫“先锋兵”，获评“抗疫最美逆行者”。在封闭区执勤期间，徐宏翔听闻兄弟单位需要抗疫支援，第一时间向组织递交了请战书，申请到抗疫一线参加战斗。在执行完第一批封闭管理任务回到家后，徐宏翔又收到了紧急任务通知，他再次推起行李箱，火速加入重症病患治疗团队。

作为我省司法行政系统机构改革后的第一次综合性评比表彰活动，评选活动候选对象涵盖司法工作各领域。这次表彰活动，也是我省司法行政工作不断出彩出新的缩影。在司法部开展的人民群众满意度评价中，浙江司法行政系统“总体满意度”达99%，位列全国第一。



向城市美容师致敬

10月26日下午，由杭州市城市管理局主办的杭州市庆祝浙江省第24个环卫工人节活动在省展览馆举行，来自全市各区、县（市）城管部门的一线环卫职工代表欢聚一堂，现场通报表扬2020年度杭州市市容环卫工作成绩突出集体和个人。

本报记者 陈立波 通讯员 项剑飞

办案时故意将刑事诈骗罪定性为非法经营罪？ 一封澄清函为检察官正名

本报记者 张宇洲 通讯员 钟小艳 林珑

本报讯 “根据《浙江省纪检监察机关失实检举控告澄清工作实施办法》有关规定，现以书面澄清方式为你公开澄清问题……”10月26日，玉环市纪委监委驻市检察院纪检监察组冯组长分别向检察官陈洁、检察官助理

黄刚宣读澄清函，这也是该纪检监察组今年发出的首份澄清函。

今年 5

月以来，举报人施某多次向各级检察院反映玉环市检察院的陈洁、黄刚在办理一起非法经营期货案中有操作嫌疑，故意将刑事诈骗罪定性为非法经营罪，并剥夺其作为被害人提起赔偿经济损失权利等问题。“我们曾多次电话联系施某进行释法说理，但他坚持认为应定性为诈骗罪，应对他进行赔偿。”黄刚说。

当事人为何坚持认为案件定性错误，且称被剥夺了诉讼权利，是不了解法律规定还是有其它目的？玉环市纪委监委驻市检察院纪检监察组第一时间成立核查组，对举报线索进行调查核实。

据调查，2014年起，施某陆续在江某等人搭建运营的期货交易平台上进行期货投资，后因严重亏损，于2018年年底向玉环市公安局报案。2019年4月，玉环公安以江某等人涉

嫌非法经营罪移送玉环市检察院审查起诉，由员额检察官陈洁组承办。期间，施某一直关注该案进展。得知江某等人以非法经营罪被诉至法院，施某担心自己的投资亏损无法得到追偿，就试图通过检举检察官违法办案来制造压力。

“此案涉及非法经营期货业务，无论从构罪要件分析，还是参考全国各地、本市范围内同类案件判决，均是定性为非法经营。施某作为在案投资人之一，为本案证人，而非被诈骗被害人。因案件尚在法院审理阶段，涉案被扣押财物处置问题尚未定论，故其主张的赔偿经济损失的请求，现阶段无法得到解决。”陈洁说。

随后，核查组电话答复施某，告知调查核实的结论，又宣读了相关法律规定和诬告陷害行为的后果，指引其通过正面渠道去表达诉求。最终，施某承认了自己的错误。

“被举报后，多少会觉得委屈。你们专门送来澄清函为我们澄清事实，让我们卸下了思想包袱，谢谢！”收到澄清函后，陈洁、黄刚动情地说。



公告刊登、公告查询请扫

码

浙江公告

信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

码

浙江公告

信用服务平台